

花样年华



★一次特别的义工行

□许钧航(晋江市龙湖镇震瑶小学六年级)

如果人生就像一串晶莹剔透的珍珠项链,那么我的珍珠项链里最夺目、最令我难忘的那颗“珍珠”,一定就是我的那次开元寺义工行了。

那是一个烈日炎炎的夏天,我和阿姨来到泉州开元寺,不过这次我可不是来游览的,而是来做义工的。

我们穿戴好义工服,一手拿着长夹、一手提着垃圾袋,兴致勃勃地出发了。我认真地扫视着四周,像侦探一样搜索着目标——垃圾。

“妈妈你看,他们怎么在捡垃圾啊?”这时,一个小弟弟的声音传进我的耳朵,我顿时满脸通红,赶紧低下头快步走开。过了一会儿,我悄悄地问阿姨:“捡垃圾是一件很丢脸的事吗?”阿姨说:“你觉得清洁工很丢人吗?你用自己的时间和劳动,让环境变得更美丽,也帮清洁工人减轻了负担。”

听完我心里自在了许多。当我再看垃圾时,我就能“不顾一切”地夹起来。如今,世遗之城泉州迎来了越来越多的游客,我们每个市民如果都能够能力所能及地为这座城市做点事情,那么泉州一定会变得越来越受欢迎。

当我坐下休息时,时间已经过去了两个多小时。我擦了擦额头的汗水,看着垃圾袋中的“战果”,心里满是成就感。下次我还要参与这样有意义的活动。

(指导老师:许秋玉)

东南早报《教育周刊》“花样年华”栏目为泉州市广大中小学生打造校园文学交流平台,在此展示自我,实现文学梦想。

只要你是泉州市中小学生就可以投稿给我们哦!题材不限,内容健康向上,字数800字以内。(务必标明:学校全名+班级+姓名+联系方式+指导老师,发送到电子邮箱:dnzbxst@126.com)

★金沙

□蔡知涵(泉州实验中学初三年)

荒凉的大西北沙漠上,一人一马缓缓地移动着,像游动在黄河里的蝌蚪。

马走累了,呼哧呼哧地直喘粗气,金沙怜悯地摸了摸马脸。

“古铜,我的好古铜,前边有棵枯树,我们去歇歇啦。”

古铜是一匹古铜色的马,当大西北的光混合着沙裹在马身上时,它像黄金一样耀眼。

古铜是大沙锅最好的马,它的主人是大沙锅最沉默的人,金沙。

金沙还是个孩子,16岁了,青春的气质没有出现在他身上,甚至从出生起,他就是一个孤阴静寂的孩子,总看得人心里发毛。

金沙带着古铜在树下歇息,他们的后方有一个小小的黑点在飞驰。

马上就有人吹响了鹰嘴哨。这是一种像鹰嘴的哨子,一面有三个孔,用于发信号,声音像赤壁上尖利的风刮过石头上的孔洞,也是金沙发明的。金沙知道这是自家人“尖牙”,按在腰间的手这才慢慢松开。

马和人到了跟前,金沙与他对视:“你来做什么?”尖牙:“来劝你回去。前面,你真要去?”“我有东西要还。”金沙扬了扬手上的一个信封,上面插着三只鸡毛。那是两天前,一个年轻人在临死前塞给他的:“兄弟,帮帮忙,帮我送到红色苏维埃……延安……苏区……”那个年轻人与金沙年纪相仿,死在金沙和山鬼的枪战中。

尖牙低下头,长久地沉默着。正要上马时,金沙叫住他:“你多待一会儿吧,让金长江觉得你已经劝尽了我。”

尖牙咧开嘴笑了,满口是野兽一般的尖牙。他用了三年时间,用刀、石头、沙,磨出这口尖牙。从此大沙锅流传着尖牙吃人的传说——他可以咬断人的喉骨。

他们静静地坐在树下,直到太阳到了天边。走之前,尖牙几乎把自己所有的武器和子弹给了金沙,又沾起一点黄沙轻轻抹在金沙的眉边、眼下,意思是:心明眼亮,平安地去,平安地来。

金沙看着尖牙的马逐渐变小,才转过身拍拍古铜的头:“古铜,古铜,上路啦。”

他喂古铜吃了水和粮草,才翻身上马朝前方跑去。

★“聪明绝顶”的郭老师

□王梓堃(惠安县城南实验小学五年级)

今年暑假,我认识了一位“聪明绝顶”的游泳老师。他的头上光滑溜溜的,比我家镜子还要光滑。虽然他外表看上去平平无奇,却具备三大“绝世神功”。

第一大“绝世神功”就是“狮吼功”,他的嗓门如同大喇叭一般。有一次,有学员浑水摸鱼被郭老师抓了个正着。他顿时怒“发”冲冠,大声地训斥了那个学员,连平静的水面都被郭老师震得抖了三抖。难怪别人都叫他“疯公子”,看来真是名不虚传啊!

郭老师还会“精准锁敌”,这便是他的第二大“绝世神功”。刚学会蛙泳的时候,我的手划出来的水圈太大,他的“火眼金睛”看到后二话不说,举起棍子就向我扔来。那一下打得我双手生疼,至今仍记忆犹新。

郭老师还有一大“神功”——“子弹眼”。他的眼睛如同子弹一般,你只要犯错了,他犀利的眼神就会配合着“一指禅”向你扫来,连深蓝色的泳镜都无法阻挡那令人瑟瑟发抖的“神功”。学员们不是要被数落一顿,就是要挨打了。

虽然郭老师表面上凶神恶煞的,但偶尔也有温柔的时候,犹如一只披着“狼皮”的“羊”。有一次,我在游泳时突然肚子疼,他赶忙让我上岸休息,并给我倒了热水,帮我揉肚子,还急忙打电话联系家长,让他们接我回去就诊。

感谢您,我的老师,是您教会我像自由的鱼儿一样在水中遨游;感谢您,我的老师,是您让我变得勇敢而自信,让我不畏困难,乘风破浪。难忘师恩,感恩有您!(指导老师:陈雪芳)

★无法抹去的记忆

□唐正(泉州师范学院附属小学六年级)

每个人都有自己最难忘的记忆,有的人是胜利带来的喜悦,有的人是与同学之间留下的遗憾,而我则是一次难忘的失败。

那是我小学生涯中的最后一场足球比赛,也是这届联赛的三四名争夺战。在这之前,我们班从未拿到过前三名。赛前,队长激动地鼓励我们,大家都希望能夺得一次前三。

比赛开始后,我们在前三节被连灌三球,班上不少同学开始抱怨了。没想到第四节开始,全队的斗志都被唤醒了。开场不到1分钟,队长策动高位逼抢,我们在前场成功断球,队长将球带到弧顶一脚暴力抽射,皮球洞穿了对方大门。3:1,这个进球来得太及时了,队员们士气大振,也让我们看到了扳平的曙光。

过了一会儿,我们得到一次离球门不远的任意球机会,我起脚直接打门,皮球绕过人墙钻入球门。3:2!此时我的眼神更加坚定了!

没想到接下来我们的队员似乎体力不支,被连灌4球。当中场哨声响起时,我如同烂泥般瘫坐在地上,悲伤如洪水将我们淹没。7:2,一场绝对的失败!我们明明做得很好,为什么赢不了呢?失落和沉默的氛围弥漫在空气中,我们始终无法接受最后的比分。

看着对手那高兴的样子,我伤心又羡慕。如果……获胜的是我们,那该多好呀!

那一晚,我躺在床上翻来覆去,彻夜难眠……(指导老师:吴雅婷)

★二十年后的家乡

□陈锘扬(安溪县实验小学五年级)

漫步江边,当我望着夜空中那硕大的圆月和两岸璀璨的灯光时,不禁想起了儿时徜徉于大龙湖畔的美好。

两天后,我回到了家乡——安溪,大龙湖的水是那么清澈,清得能望见湖中正欢快嬉戏的鱼儿;大龙湖的水是那么宁静,宁静得像一面镜子,映照着蓝天白云。湖心岛草儿丰茂,鸟儿在岛上婉转地歌唱,我也情不自禁地吹起口哨。

走在路上,一辆辆不会排放有害气体的无声环保智能电动汽车在马路上飞驰,那些呛人的味道没了踪迹,加油站也被充电站所代替。一路上鸟语花香,太阳公公将光芒洒在每个人身上,似乎在放送着幸福的讯息。

乘坐电梯来到凤山山顶,明德楼历经多年风吹雨打,仍然屹立于此;鸟儿不再藏在树林中,反而友好地停在游客的肩上。放眼望去,百花齐放,这儿一片红,那儿一片黄,过去又一片紫,山坡像是盖上了一块五彩的锦缎。

来到熟悉的绿道,那儿新盖了艺术品展览馆,馆体是一只展翅飞翔的雄鹰,神气极了。展馆内居然有我同学的绘画作品,写实作品栩栩如生,写意作品韵味悠长……

二十年来,安溪的变化太大了,好像一个稚嫩的小孩成长为一个健壮的青年。我衷心祝愿家乡迈上一个又一个的新台阶!(指导老师:胡燕娇)